
obr. Jan Hrtus – s babičkou a dědou 

         
 

 

 

 

 

 

 

 

 
        

 

Utíkám se k tobě, Hospodine, kéž nikdy nejsem zahanben! Pro svou spravedlnost mě 
vysvoboď, pomoz mi vyváznout, skloň ke mně své ucho, buď mou spásou. Buď mi 
skalním příbytkem a budu se tam uchylovat stále. Rozhodls o mé záchraně, tys můj 
skalní štít, moje pevná tvrz! Ty jsi přece má naděje, Panovníku Hospodine, v tebe už 
od mládí doufám. Na tebe jsem odkázán už ze života matky, oddělil sis mě v matčině 
nitru, chvalozpěv můj o tobě bude znít stále. Nezamítej mě v čas stáří, neopouštěj mě, 
když pozbývám sil. Nevzdaluj se ode mne, můj Bože, Bože, na pomoc mi pospěš! 
O tvé spravedlnosti budou má ústa vypravovat, každého dne svědčit o tvé spáse, 
a přece nestačím všechno vypovědět. Od mladosti, Bože, jsi mě vyučoval a já dosud 
oznamuji tvoje divy. Ani ve stáří a šedinách mě, Bože, neopouštěj, dokud neseznámím 
toto pokolení se skutky tvé paže a s tvou bohatýrskou silou všechny, kteří přijdou. Ty jsi 
mi dal zakusit četná zlá soužení a zase mi život vracíš a z propasti země přivádíš mě 
nazpět. Ty mě stále činíš větším, útěchou mě zahrnuješ. Ať plesají mé rty, když ti 
zpívám žalmy, i má duše tebou vykoupená.        Žalm 71,1-3.5-6.9.12.15.17.18.20-21.23 

 

Milí přátelé, 

Žalm 71. má mnoho vrstev a témat: mj. téma Boží ochrany, útočiště, nepřátel, 

protivenství... Podrobně jsme tento žalm předloni probírali s naším vikářem Alešem 

Zapletalem v prvním rozhovoru nad Biblí, který najdete na internetu na našem 

soundloudu (1. 

rozhovor nad Biblí 

22.10. 2020 by 

Evangelíci Val. 

Meziříčí 

(soundcloud.com)). 

Dva verše 

z tohoto žalmu 

máme právě teď 

na lavicích 

v kostele (ve 

výběru z textu 

výše jsou v 

tučném písmu.) 

Časopis Farního sboru 
Českobratrské církve evangelické 

ve Valašském Meziříčí 
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Tyto verše zřejmě oslovují - jedna sestra si nesla po bohoslužbách verš v ruce a ve 

dveřích na mě spiklenecky mrkla se slovy „já si to šlohnu“. A u jedné jiné sestry jsem 

našel toto dvojverší z kostela připíchnuté na nástěnce v kuchyni. (To nevadí – když 

verše používáme znovu, vždycky jich pár navíc dotisknu, protože některé papírky zase 

občas spadnou na zem a pak je na nich otisk nějaké podrážky.) 

Slova tohoto žalmu jsou pro mě vykřičníkem, výzvou k úctě k životu od jeho 

počátku až do jeho konce. „Od matčina lůna až do šedin stáří“ je člověk je obklopen 

Boží dobrotou a přítomností. Člověk se nestává člověkem až při narození, nebo „až 

bude mít rozum“ apod. (žalmista říká doslova: „o tebe jsem se opřel už v lůně matčině“). 

Vzpomínám si také na kampaň připomínající důstojnost ve stáří, i člověka s demencí. 

Tváří této kampaně byla herečka Taťana Fischerová (1947-2019) a hlavním heslem bylo 

„Ještě jsem to já...“ 

I když člověk ví, že mu Bůh dává důstojnost člověka až do posledního dechu 

(a díky všem, kdo dávají při péči najevo, že tomu tak je), stejně se neubrání pocitům 

méněcennosti, často si připadá nanic, k ničemu, neužitečný. Kolik lidí také říká: „Toho 

jsem se nechtěl dožít...“, když prožívají ve svém okolí různé věci, které je mrzí či za 

které se stydí… Jejich chuť k životu klesá, a pokud věří v život věčný, dá se docela 

dobře pochopit, že už tu nechtějí být. 

Žalmista však tady chce tady zůstat, dokud nestačí vydat svědectví o Božích 

činech ve prospěch člověka. Chce vypočítávat činy Boží spravedlnosti, i když zároveň 

říká, že je to vlastně úkol, který nemá konec. Rozhodně ale nemá pocit, že je tady 

zbytečně. 

Rád bych povzbudil i ty, kteří si myslí, že to mladé nezajímá, že mají jiné zájmy. 

Mladé lidi často velmi zajímá to, co je pro jejich stárnoucí rodiče opravdu důležité, ale 

musejí to dětem říct, nebo jim to dát jasně najevo. Když rodiče odejdou, jejich děti se 

často začnou intenzivně zajímat o to, co bylo pro jejich rodiče důležité. Někteří lidé 

středního věku začali chodit do kostela tehdy, když jejich rodiče přestali - když pochopili, 

že jim na tom hodně záleželo. Poslední slova, která staří lidé pronesou, si mladí vždycky 

dobře zapamatují (proto by to měla být slova dobrá).  

I vděčnost za to, že nás Hospodin činí „většími“, že nám dává důstojnost, s tím 

souvisí: Nejde o to, že bychom byli lepší nebo významnější než jiní lidé (každý člověk je 

přece hoden úcty). Žalmista vnímá, že se nestává nepatrnějším, ale naopak 

významnějším v tom, že lidé vnímají jeho svědectví. 

„Spravedlnost a spása“ jsou v žalmu v množném čísle - Božích činů ve prospěch 

člověka je mnoho, žalmista říká, že to nestačí všechno říct, vypovědět. To neznamená, 

že by v lidském životě byla „jen samá pozitiva“, jak praví klasik (ve filmu Jak básníci 

přicházejí o iluze). V žalmu je velmi silné volání člověka v nouzi. Za povšimnutí ale stojí, 

že žalmistovy prosby o pomoc někde přecházejí v chválu. Kde dává člověk Bohu důvěru 

a odevzdává mu své nářky, tak získává pokoj, a ten hlavní hlas v písni jeho života 

přebírá vděčnost. Starší člověk, který se dívá zpět na svůj život, to asi vidí snadněji, ale 

i mladší člověk, který má už něco za sebou, to může vidět. 
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Letošní farářský kurs se zabýval mládeží v církvi, tím, čemu věří a jak prožívá svůj 

život, zda a jak se zapojuje do života církve. Kdysi jsme se tím obšírně zabývali 

i v našem sboru. Vzpomínal jsem znovu na to, jak to bylo „za našeho mládí“ - co nám 

pomohlo, abychom v církvi byli rádi a aktivní. Došlo mi, jak to souvisí s mezigeneračními 

vztahy. Ve dvou sborech, kam jsem kdysi chodil, se vždycky našel někdo, kdo se o nás 

mladé zajímal – kdo se zeptal, jak se máme, co studujeme nebo co nás baví, a někteří 

k tomu dodali i to, že se za nás modlí, někdo i nějakou radu do života. Jedna sestra nám 

dokonce při každém setkání opakovala biblický verš „Kdo vytrvá až do konce, bude 

spasen“ (Mt 24,13), což nám tehdy přišlo legrační, ale jasně nám dávala najevo svůj 

zájem o nás. Dostali jsme důvěru k vyučování v nedělní škole, ke čtení nebo i k přípravě 

jedné z modliteb při bohoslužbách. Přišlo nám normální jít zpívat seniorům do „domova 

důchodců“ (jak se tehdy říkalo). Jednou se nás Jakub Keller na salvátorské mládeži 

(která také jezdila na brigády při opravách našeho meziříčského kostela v 80. letech) 

zeptal, kdo by mohl jít umýt okna k jedné starší sestře, která nikoho neměla. Z umývání 

oken se stala častější pomoc, ale i rozhovory a vztah až do její smrti. Když byla ve sboru 

brigáda, někdo z kostela nás pozval či požádal, abychom přišli pomoct, časem jsme si 

vzali na starost úklid sborových prostor – ne že by se to obešlo bez problémů, ale 

počítalo se s námi a s tím, že se nějak aktivně zapojíme. Už si nepamatuji, jestli někdo 

něco z toho nevnímal jako tlak – musím se svých spolu-mládežníků zeptat, až se někdy 

uvidíme. Já sice stále k různým věcem zvu, ale nechci být invazivní a druhé lidi nerad 

přemlouvám, jsem vycvičený v tom, abych je respektoval, i jejich svobodu a soukromí, 

ale možná někdy může mít někdo pocit, že se s ním málo počítá... 

Náš host Jakob Vocke se s námi při sborovém dnu pokusil o luterskou liturgii, jak 

je na západ od nás zvykem. Věděl jsem, že to bude náročné, ale nechtěl jsem jej od 

toho odrazovat – a překvapilo mě, že se to docela povedlo, jednak díky tomu, že ji umí 

zpívat, ale také díky doprovodu Věry Široké, která ji rychle nastudovala. Chvalozpěvy 

Kyrie a Gloria asi leckdo znáte z katolického kostela; co je ale na luterské liturgii 

zajímavé, je vyzdvižení evangelia, které se čte v každé bohoslužbě slavnostně i tehdy, 

kdy se káže na jiný text. A pak vyznání víry, které je tam zařazené jako naše odpověď 

na slyšení evangelia, ještě před kázáním. Když vyprávěl Jakob o změnách, ke kterým 

dochází v jeho církvi, zaujalo mě, jaký postoj zaujal k nově zaváděné praxi tzv. 

regionálních sborů, o které se starají týmy farářů, ve kterých se každý věnuje té oblasti 

práce, pro kterou má obdarování – kupodivu nebyl pro, upozornil na nevýhody, které by 

mě nenapadly: říkal, že se společenství víc rozdrobuje, každá skupina má svého faráře, 

který se jí nějak zvlášť věnuje, a skupiny ve sboru se pak vážou na ty „své“ faráře. Říkal, 

že pluralita a možnost výběru je sice fajn, ale že za důležitější považuje snahu udržovat 

jednotu společenství – a já bych dodal: i jednotu v mezigenerační různosti, a to i skrze 

osobnost faráře, který není (a ani nemůže být) obdarovaný ve všech směrech. 

V církvi považujeme za normální něco, co zažijeme už málokde: že jsme spolu 

mladí i staří, děti i dospělí. Važme si toho a dbejme na to, aby to normální zůstalo. Přeju 

Vám, abyste i ve svých rodinách měli dobré vztahy mezi mladými a starými, aby byly 

plné nejen úcty, ale i inspirace. 
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Hostem únorového sborového dne bude br.f. Pavel Prejda z Nového Jičína. Líbí 

se mi, jak sbor otevírá a propojuje s romskou komunitou (hudba i tanec) a k vystupování 

zve nevidomé umělce z blízka i z dáli. Na jeho přání bude mít sborový den vzhledem 

k pandemickým opatřením jiný formát než obvykle: Bude sloužit při dopoledních 

bohoslužbách a hned po nich bude beseda v sále, na odpoledne už si můžete 

naplánovat jiný program. 

Děkuji ses. Líbě Jelínkové, že je ochotna nás učit písně z nového evangelického 

zpěvníku. Využijte její nabídku - od neděle 6.3., vždy v neděli před bohoslužbami – 

v 9.15h. Na sborovém večeru se můžete dozvědět něco víc o zpěvníku – co v něm kde 

najít, co stálo za jeho vznikem, jak pracovala zpěvníková komise a na čem jí záleželo. 

Nenechte si ujít setkání v rámci tradičního cyklu „Měsíc přátelství s Izraelem“. 

Program (1. část) i s komentářem br. Bohdana Mikuška najdete uvnitř čísla. Součástí 

bude letos i pietní shromáždění s připomínkou všech Židů - obyvatel Valašského 

Meziříčí, kteří byli za války odvlečeni z města a zavražděni v koncentračních táborech. 

Více o tom napíšu do příštího čísla. 

Těším se na setkání s Vámi.      Srdečně Váš Daniel Heller 

Jubilanti ——————————————————————— 
 
Ludmila Kovářová 

Jiřina Besedová 

 

 

Jan Sláčik 

Drahomíra Kramplová 

 

K zamyšlení  ————————————————————— 

Čas vonící nadějí           Blanka Maršálková 

Často jezdívám vlakem do Frenštátu nebo do Příbora, těším se na milá setkávání 

s rodinami vnoučat i pravnoučat, žijících zde v podhůří Beskyd. Ráda z vlaku pozoruji 

ubíhající krajinu, nyní se zimními krásami bělostných vrcholů horstva, vykukujících 

z ranní mlhy, s chomáči ojínělých stromů na jejich svazích. Pod nimi louky – jsou to 

téměř celoroční pastviny ovcí, skotu a také koní, kterých každoročně přibývá. Někdy 

jejich stádo, čítající zhruba 20 kusů, se dostane skoro k plotu naší frenštátské chaty, dělí 

nás pouze několikametrová vzdálenost od elektrického hrazení. Rád je vyhlíží i náš pes 

Argo, asi touží se také mezi koňmi prohánět. 

Cestou v poslední době také přemítám o varovných slovech své rodiny, 

vyvolaných virovou pandemií, a to se stále zvyšujícím se nebezpečím nákazy. Pociťuji tu 

složitost období, patřící snad k těm nejtěžším v našem století. Snažím se předcházet 

virové nákaze, respektuji všechna vládní nařízení, týkající se očkování i nošení 

respirátorů, vyhýbám se cestujícím, kteří nošení roušek pokládají za zbytečné (často mě 

s tím naštvou). 

Myslím si, že i po odeznění této virové pandemie budou někteří dále nemocní, a to 

svou zlobou, závistí a jinými podobnými neduhy. Ale zůstane tu stopa úžasných hrdinů, 
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známých i bezejmenných, lékařů, sestřiček, lékárníků, hasičů, policistů, vojáků, řidičů, 

pečovatelů v domovech pro seniory, také učitelů, báječných sousedů a přátel, všech, 

kteří jsou připraveni pomáhat druhým a pomoci uzdravit náš svět. Vždyť vir nás nakazil 

i pokorou a pocitem zodpovědnosti! 

Výstižně o pandemii píše František Novotný: „... Mysleli jsme si, že jsme vládci 

této země, a proto jsme nyní dostali „nemoc na míru“, aby nás něco miniaturního, co ani 

není vidět, mohlo zkrotit, nabídnout poučení a trochu pokory. Asi jsme ji jako lidstvo 

potřebovali. Tak ji zkusme společnými silami přežít, poučit se a věřme, že bude líp.“ 

I přes všechny výstřelky počasí ještě trvající zimy se zdá, že příroda ve své 

moudrosti již voní nadějí a nabírá dech na blížící se jaro. 

       S vírou v lepší zítřky zdraví Blanka Maršálková 

 

František Novotný: Předjaří (z knihy Tichá vůně slov) 

 

Proud řeky je zas prudký   Hladiny studánek  

a bere vše co hnětlo    se k modru nebe sklání 

K jívám přilétly včely    Vzduch chutná novým jarem 

za vůní vícehlasou    na které se vždy těším 

Ty tam jsou zimní smutky   Na cestách milostných 

tmavou noc střídá světlo    se plní tajná přání 

Na loukách něžných dlaní   Těm, které veze štěstí 

beránci slov se pasou    i těm prozatím pěším 

Z jednání staršovstva ———————————— Tomáš Jelínek 

A. BOHOSLUŽBY 

- Reminiscence: Bohoslužby s hostem z Německa – bratr Jacob Vocke, měl dobře 

připraveno, jeho čeština byla výborná. Staršovstvo děkuje bratru Trusinovi za vedení 

bohoslužeb v Jablůnce a u nás v neděli 30.1., kdy byl br. Heller v karanténě. 

 - bohoslužby a ostatní shromáždění v únoru – viz poslední strana 

- proběhly troje ekumenické bohoslužby, čtvrté: 1.2. v modlitebně apoštolské církve 

- proběhlo setkání učitelů NŠ, další schůzka bude v sobotu 9. dubna v 9.15h, seniorátní 

setkání učitelů NŠ bude 30. dubna 

- žádost o svatbu: Radka Volková a Roman Györgyös, termín není zatím určen 
- Staršovstvo děkuje sestře Taurkové za dovoz ses. Vojvodíkové a Hurtíkové. 

B. DIAKONIE 

- Sestra Ligasová je propuštěna do domácího ošetřování. Sestra Bařinová je zpět 
v Domově se zvláštním režimem. Pozdravuje sestra Dobešová. 
- 12.1. proběhlo setkání dobrovolníků Diakonie ve sborovém sále. 
- Bratr farář byl na návštěvě v DZR v Loučce. 

C. SPOLEČENSTVÍ 

- Br.f. referoval o dalším setkání synodální skupinky v římskokatolické farnosti 

s tématem ekumenického dialogu, kam byl pozván. 
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- Byl zvolen nový seniorátní odbor mládeže. Z našeho sboru jsou v odboru Anežka 

Hellerová a Jan Tkáčik. 

- Bratr farář Heller byl na kaplanském kurzu Diakonie (vynikající byla přednáška 

o sociálních službách) a na farářském kurzu zaměřeném na mládež (mládež v mnoha 

sborech se neschází, více se daří seniorátní setkávání mládeže). 

- Sestra L. Jelínková nabízí výuku nových písní z Nového evangelického zpěvníku od 

neděle 6.3.2022, vždy od 9:15 hod v sále. Staršovstvo děkuje. 

- Třicátníci - další setkání bude v sobotu 19.2. v 17:00 hod. na faře. 

- 7. března se uskuteční sborový večer na téma Nový evangelický zpěvník (br.f. Heller). 

- 27. března se uskuteční sborové shromáždění. Všechny zprávy budou schváleny na 

příštím staršovstvu a budou vydány ve speciálním sborovém časopise na začátku 

března. Během sborového shromáždění budou všechny zprávy ústně předneseny, aby 

o nich mohlo být hlasováno. Bratr kurátor Fojtů zašle svoji zprávu e-mailem. 

- Staršovstvo rozhodlo o změně začátků sborových odpolední na 14:30 hod. po dobu, 

kdy bohoslužby začínají v 10:00 hod. 

- Seniorátní presbyterní konference bude v neděli 24. dubna v Zádveřicích. 

- Sborový zájezd bude v termínu 17. - 18. září 2022. Děkujeme manželům Krupovým za 

přípravu zájezdu. 

- Bratr farář Heller bude ve dnech 14.-15.2. na kursu pro kaplany v soc. službách 

a 25.-27.2. na víkendovce pro mládež na téma partnerství v Pržně. 

- Dovolená bratra faráře Hellera 7. -12. února – staršovstvo souhlasí. 

- finanční informace k 30.1.2022: 

Pokladna: 38 223,- Kč; Účet: 173 817,- Kč 

Saláry a dary hotově: 6 230,- Kč; Saláry a dary bankou: 40 667,- Kč 

Sbírky: 23 586,- Kč, z toho pro potřeby sboru 12 680,- Kč, na křesťanskou službu 

4 310,- Kč, účelová sbírka 2 810,- Kč, ekumenické bohoslužby 3 786,- Kč. 

- Hospodářské záležitosti: 

- Dokončuje se úprava plotu do Husovy ulice. 

- Na jaře bude zvelebena předzahrádka, bratr Heller zajistí u firmy Kameny a u br. 

Karla Dušíka do příštího staršovstva návrhy na úpravu předzahrádky kostela včetně 

předběžných rozpočtů. 

- Zlepšení ozvučení kostela - pan Bolcek navrhuje novou techniku - nový mixážní 

pult a nové reproduktory. Pan Kuběja (pokus o alternativní nabídku) řeší tyto zakázky 

s firmou pana Bolcka. Zlepšení zvukového signálu do internetového přenosu: buď nová 

lepší kamera, nebo samostatný kabel z mixážního pultu a spojení signálů v počítači. Pan 

Bolcek doporučuje firmu HVfree.net servis. Br. Trčka doporučuje zjistit, jaké řešení má 

místní katolická farnost, jejíž přenosy mají výbornou kvalitu. Nový mixážní pult je 

zapůjčen v kostele. Konečné řešení navrhnou bratři Heller, Bartoň a Nejedlý. 

- Asfaltový chodník před kostelem - příští týden se přijede podívat zástupce města 

Val. Meziříčí. 

- Korespondence 
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Úřední pošta - leden 2022: 

- Vyhlášení celocírkevní sbírky pro křesťanskou službu; Evidenční dotazník sborů za rok 

2021; Informace z ekonomického oddělení; Přehled celocírkevních sbírek a plateb 

usnesených synodem na rok 2022; Nové weby povšechného sboru, šablony pro sbory; 

Monitoring dotačních příležitostí 1/2022 

Informativní pošta - leden 2022: 

- Přehled celocírkevních akcí v r. 2022; Pozvání na slavnostní bohoslužby s ordinací 

výpomocných kazatelů a instalací členů SV brněnského seniorátu, Svitavy, 30. 1. 2022; 

Výzva pro zájemce z řad mládeže o účast na International Camp programu v USA; 

Pozvání na webinář o postavení kurátorů, 9. 2. 2022; Pozvání ETF UK na sympozium 

Volat církev k stému výročí narození br. prof. Smolíka, Praha, 8. 3. 2022; Pozvání na 

pobyt pro rodiče a prarodiče s dětmi v Herlíkovicích, 23. – 29. 4. 2022; Publikace 

"Sekularizace jako výzva"; Online přihlašování na církevní akce 

Sborová pošta - leden 2022: 

- Nabídka knihy O umlčené kulturní epoše I, II - paměti Fr. Laichtera 

D. MISIE 

- Staršovstvo děkuje bratru Nejedlému za nový web našeho sboru 

- Částečně jako misijní je festival Chaverut. Letos bude jeho součástí i tryzna - pietní 

shromáždění na památku vyvražděných Židů 3. dubna 2022 v kině ve Val. Meziříčí. 

- Otevřený kostel – stále hledáme dobrovolníky na službu na jedno odpoledne měsíčně. 

- „Táborák“ - setkání pro táborníky: 14.2. v 16:30 hod. na faře 

 

Příští porada staršovstva – v pondělí 28.2. v 18:00 hod. 

Událo se ve sboru ——————————— Dobromila Krupová 

Neděle 16. ledna  
Tuto sborovou neděli jsme prožili společně s naším 

hostem Jacobem Vockem. Je to mladý muž, který studoval 

teologii v Německu i v Praze a před svým vikariátem zvolil 

stáž v našich sborech, konkrétně v Uherském Hradišti a ve 

Východomoravském seniorátu. Před svým odjezdem zpět do 

Německa přijal pozvání do našeho sboru. 

Kázání si nechal přeložit počítačem a jeho čeština byla 

výborná. Celé bohoslužby byly rámovány liturgií, která se 

používá v jeho církvi. Je to Evangelická-luterská církev 

v Bavorsku. S ní a se situací protestantských církví nás pak 

seznámil v dobře sestaveném odpoledním setkání. 

Bylo zajímavé slyšet, jak v Německu (převážně ve 

spolkové zemi Bavorsko) pokročila sekularizace a jak se 

s novým uspořádáním vyrovnávají církve. Dochází tak ke 

slučování sborů, často je pro několik sborů několik farářů, 
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kteří mají na starost různé sborové složky ve všech sborech. V diskuzi pak zazněla 

otázka, neztrácí-li se tím osobní kontakt faráře se všemi generacemi, což jsme viděli 

přece jen jako ztrátu něčeho, co považujeme za specifické a nenahraditelné právě 

v životě sboru. Členové církve také platí církevní daň, která činí 8% z hrubé mzdy. 

Soustavná práce s dětmi a mládeží se spíše daří formou různých mezisborových 

nebo seniorátních setkávání.  Práce Diakonie je více oddělena od života sborů a církve. 

Bylo to velice podnětné setkání i téma. Vede k zamyšlení, jak dál u nás. Také nás 

čekají změny v organizaci a struktuře církve a sborů. Měli bychom poctivě zvažovat, co 

je opravdu nosné a co není dobré opouštět, a naopak, nebát se hledat nové cesty 

a způsoby, jak vytvářet živé společenství, které bude svědectvím lidem kolem nás 

o velké Boží lásce a milosti. 

Díky za „plnotučně“ prožitou neděli. 

 

Ekumenická setkávání v našem městě 
Je to už více než 10 let od doby, kdy jsme se 

těchto setkávání ve Valašském Meziříčí zúčastňovali. 

Po dobu, kdy jsme zde nebydleli, jsme je prožívali 

společně se členy sboru na Velké Lhotě, s Církví 

bratrskou a členy Římskokatolické církve ve Valašské 

Bystřici. 

     V loňském roce se kvůli covidu setkání nemohla 

uskutečnit, a tak mi přišlo, že se lidé letos scházeli 

s větší vděčností, že jim to chybělo a že se rádi viděli. 

Z mého pohledu také došlo k velkému posunu 

v porovnání se začátky těchto setkávání. Bylo vidět, že 

se nejedná o formální, někým nadiktované akce, ale že 

jsou si členové jednotlivých církví i jejich duchovní 

opravdu blízcí. Už se nebojí přejít práh modlitebny či 

kostela jiné církve.  Účast byla nižší kvůli nemocem 

i obavám z nich, ale jsem vděčná, že se setkání 

uskutečnila. A věřím, že to letos nebylo naposledy, že se budeme setkávat i při jiných 

příležitostech. Vždyť solí pro tento svět máme být jako jedna a jedinečná církev Kristova. 

 

Pozvání ———————————————————————— 

Festival חברות–CHAVERUT – Přátelství - Program pro rok 2022/1.část 
 

Neděle 20. 2. v 15:30 hod. - Muzejní a galerijní centrum v zámku Žerotínů 

Slavnostní zahájení festivalu. 

Vernisáž výstavy Druhý život českých svitků Tóry. Osudy více než 1.500 svitků Tóry 

zachráněných během deportací do koncentračních táborů a později komunistickým 

režimem odprodaných do zahraničí. Výstava potrvá do 20.3.2022. 
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Neděle 20. 2. v 16:00 hod. - Velký sál zámku Žerotínů 

Velvyslankyně Státu Izrael v ČR Anna Azari a senátor Pavel Fischer, beseda na téma 

Aktuální situace na Blízkém Východě. Hlavní události uplynulého roku v oblasti Blízkého 

východu se zaměřením na česko-izraelské vztahy, evropskou i světovou politiku 

a ekonomiku. Hudební vystoupení: učitelé ZUŠ Alfréda Radoka Tereza Válková (zpěv) 

a Petr Bazala (klavír). (S) 

Pondělí 21. 2. v 19:00 hod. - Kino Valmez 

Romantická filmová komedie Svatební plán (2016). Přípravy na ortodoxní svatbu jsou 

v plném proudu, jenže ženich si to na poslední chvíli rozmyslí. Nevěsta přesto odmítne 

zrušit původní svatební plány a věří, že s Boží pomocí najde nového manžela … 

Čtvrtek 24. 2. v 17:00 hod. - Velký sál zámku Žerotínů 

Teolog Pavel Hošek, přednáška na téma Tóra jako strom života – význam Tóry 

v židovské tradici. Tóra, v užším smyslu prvních pět biblických knih, je podle rabínských 

učenců Boží moudrost, ze které se zrodil celý vesmír. Studovat Tóru znamená dotýkat 

se svatých tajemství. Pořádáno ve spolupráci s místní pobočkou České křesťanské 

akademie. (S) 

Pondělí 28. 2. v 19:30 hod. - Velký sál zámku Žerotínů 

Koncert klezmerové kapely Létající rabín. Okouzlující melodie židovské východní 

Evropy, jedinečné písně v jazyce jidiš i jejich soudobá přebásnění, tradice a současnost 

– to vše se snoubí v působivé a originální muzice. 

Středa 2. 3. v 18:00 hod. - Kino Valmez 

Spisovatelka Alena Mornštajnová, autorské čtení knihy Hana, oceněné tituly Kniha roku 

(2017), Cena poroty (2018), Cena studentů (2018) a Česká kniha (2018). Děj knihy se 

odehrává ve Valašském Meziříčí na konci druhé světové války a dotýká se tematiky 

holocaustu. Benefiční akce ve prospěch Nadace člověk člověku. (S) 

Neděle 6. 3. v 16:00 hod. - M-klub v zámku Žerotínů 

Chasidský rabín Jair Jirmijahu Jerochim, přednáška na téma Chasidé a tajemství 

Tóry. Chasidské hnutí a jeho zakladatel Israel Ba´al Šem Tov, zázrační rabíni a skrytí 

cadikové, mystická kniha Tanya, Lubavičský rebe a mnoho dalšího o chasidismu 

pohledem chasidského rabína. (S) 

Čtvrtek 10. 3. v 17:30 hod. - Kino Valmez, malý sál 

Vedoucí regionální kanceláře ICEJ pro Valašsko Jindřich Kimler, přednáška na téma 

Izrael včera, dnes a zítra z pohledu Knihy knih. Židovský národ a jeho osud 

v perspektivě biblických proroctví. Pořádáno ve spolupráci s ADRA Klubem zdraví. (S) 

 

Upozornění 

(S) – akci bude možno shlédnout také prostřednictvím online přenosu (streamu) nebo ze 

záznamu na stránce www.kzvalmez.cz 

- Aktuální informace o případném omezení účasti veřejnosti na jednotlivých akcích 

festivalu z důvodu pandemie covid-19 budou k dispozici na stránce www.kzvalmez.cz 

- Změna programu vyhrazena! 

 

http://www.kzvalmez.cz/
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Adresa: Žerotínova 1421, Valašské Meziříčí, 757 01 

Telefon: 571 629 084 – recepce 

Email: info@diakonievm.cz 

www.diakonievm.cz 

Číslo účtu: 115-2766120267/0100 

Ježíškova vnoučata plnila přání klientům Diakonie 
Mezi dárky pro klienty domova se 

zvláštním režimem nechyběly 

různorodé pamlsky, kosmetika či různé 

předměty k vyzdobení a zútulnění 

pokojů, jako jsou kalendáře, tapety na 

dveře s motivy přírody, samolepky na 

zeď v podobě stromu vzpomínek, 

rámečky na fotky, zvlhčovače 

vzduchu, aromalampy, barevná 

povlečení. Radost udělala nová 

kabelka, pyžamo či parfém, ale i třeba 

seriály na flash disku nebo předplatné 

novin a časopisů. Zážitkové dárky 

čekají na splnění, až bude vhodnější 

doba. Klienti se mohou těšit na 

posezení s cimbálovkou či návštěvu 

Moniky Absolonové. Některé klientky 

čeká návštěva u kadeřnice nebo masérského salónu. Připravuje se také návštěva 

chovatelské stanice bernardýnů. V hospici CITADELA potěšily všechny klienty květiny 

i cukrovinky. Ježíškova vnoučata darovala do hospice celoroční předplatné časopisu 

Květy i například novou společenskou hru. Díky Ježíškovým vnoučatům se mohou klienti 

chráněného bydlení těšit na jarní výlet do zoologické zahrady.  

Ježíškovými vnoučaty se stávaly také celé společnosti. Všichni klienti pobytových 

služeb si pochutnali na svačince zabíjačkových specialit od společnosti Krásno.  

V denním stacionáři si mohou klienti denně uvařit šálek čaje darovaný společností 

Sonnetor. Řada klientů si bude moci vyzkoušet virtuální brýle Kaleido a cestovat tak po 

mailto:info@diakonievm.cz
http://www.diakonievm.cz/
https://www.kb.cz/cs/transparentni-ucty/diakonie-cce-hospic-citadela-diakonie-cce-hos
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místech, kam by se už jen stěží podívali. Ježíškova vnoučata, zaměstnanci společnosti 

ON Semi-conductor, se složila a uhradila tříměsíční pronájem této aktivizační pomůcky.  

Celkem Ježíškova vnoučata darovala našim klientům přibližně 100 dárků. 

Krásným momentem letošního roku byl i fakt, že se řada dřívějších Ježíškových vnoučat 

ozývala a ptala se na ty, kterým již dříve plnila přání. A chtěla je znovu potěšit, případně 

potěšit někoho jiného z naší organizace. 

Moc děkujeme všem vám, kteří jste posílali i nosili dárky a přinášeli jste tak našim 

seniorům v domově, hospici, stacionáři i chráněném bydlení radost. Děkujeme, že jste 

se postarali o krásné okamžiky, které jsme mohli s našimi klienty při předávání dárků od 

vás sdílet. Děkujeme také těm z vás, kteří jste mysleli na nás, kteří se staráme. 

V hospici CITADELA bude Kouzelná zahrada 
Zahrada obklopující Hospic CITADELA je již nyní pohlazením na duši nemocných 

i ostatních lidí, kteří je doprovází, potřebuje však upravit. Díky podpoře dárců a darům 

na projekt „Kouzelná zahrada hospice CITADELA“ jsme uspěli v programu ČSOB 

pomáhá regionům a získali potřebnou finanční podporu. 

Projekt získal nejvyšší podporu dárců ve Zlínském kraji a stal se tak 

nejúspěšnějším projektem v regionu. Jednotliví dárci z řad zejména individuálních, ale 

také firemních dárců na realizaci projektu přispěli celkovou částkou 63 575 korun 

a ČSOB částkou 50 000 korun. 

Získané finanční prostředky a prostředky od dalších dárců dovolí rozšířit chodníky 

pro větší a zejména bezbariérový pohyb a také dovolí plánovanou úpravu stávající 

zeleně a doplnění nové výsadby. Realizaci revitalizace zahrady plánujeme rozdělit do 

několika etap se zahájením v letošním roce. 

Všem dárcům, kteří na náš projekt přispěli nebo šířili povědomí o sbírce, 

děkujeme. 

Setkání pečujících 
1. 3. v 17 hodin proběhne v prostorách Denního stacionáře v budově Diakonie na 

Žerotínově ul. ve Valašském Meziříčí  další setkání lidí pečujících doma o blízkou osobu. 

Srdečně zveme všechny pečující. Nezůstávejte se svými starostmi sami. 

Mgr. Zuzana Venturová, PR a FR Diakonie VM 

Setkání dobrovolníků 
V lednu jsme se setkali společně s dobrovolníky Diakonie a poděkovali jsme jim 

za jejich obětavou práci pro klienty Diakonie. Setkání se uskutečnilo na faře 

Evangelického sboru, který nám pro tuto příležitost poskytl zázemí, za což upřímně 

děkujeme. Setkání se zúčastnilo na 20 dobrovolníků a také hosté z dobrovolnického 

centra Adry ve Val. Meziříčí. Prohlédli jsme si krátkou prezentaci dobrovolnické práce za 

uplynulý rok a předali jsme dobrovolníkům malé dárky. Především jsme se však 

navzájem povzbudili na začátku nového roku, který zřejmě bude ještě poznamenán 

výskytem onemocnění COVID a s ním souvisejícími opatřeními. Přehled různorodé 

dobrovolnické práce v Diakonii za uplynulý rok Vám představíme v následujícím čísle. 

  A. Hellerová, koordinátor dobrovolníků Diakonie VM 



 

 

Farní sbor ČCE ve 

Valašském Meziříčí 

Blahoslavova 3 

757 01 Valašské Meziříčí 

telefon do kanceláře: 

571 161 560 

e-mail: valasske- 

mezirici@evangnet.cz 

číslo účtu 

u Poštovní spořitelny: 

190396260/0300 

 

http://valasske- 

mezirici.evangnet.cz 

 

https://www.facebook.com

/evangelicivalmez 

 

Úřední hodiny: 

kdykoli dle dohody 

Farář Daniel Heller 

mobil: 777 342 910 

pevná linka: 571 161 561 

daniel.heller@evangnet.cz 

Pastorační pracovník 

Libor Nejedlý 

mobil: 737 087 308 

libornejedly77@gmail.com 

Pokladník Eva Janírková 

mobil: 777 344 994 

 

Redakce: 

Vydáno 7. 1. 2021. 

Příspěvky, ohlasy 

a připomínky přijímá: 

Alena Hellerová 

mobil: 732 207 280 

alebuc@post.cz 

Srdečně zveme: 

13.2. – 6. neděle po Zjevení Páně (3. předpostní) 
10:00 h – bohoslužby s kázáním pro děti 

20.2. – 7. neděle po Zjevení Páně (2. předpostní) 

    10:00 h – bohoslužba slova 

27.2. – Poslední neděle po Zjevení Páně – sborový den 

    10:00 h – bohoslužby s večeří Páně, káže br.f. P. Prejda 

    11:15 h – br.f. Pavel Prejda: Alternativní setkávání (Jak se 

novojičínský sbor otevírá veřejnosti) 

6.3. – 1. neděle v postu 

    10:00 h – bohoslužby s kázáním pro děti a s večeří Páně 

 
Bohoslužby začínají od 10.00 hodin (br.f. Heller slouží od 
8.30h ve sboru v Jablůnce). Vítací služba v neděli otevírá 
kostel a faru vždy nejpozději v 9.30, aby ti, kdo přijdou např. 
od autobusu, mohli počkat na bohoslužby v teple. 
V termoskách v sále je nachystaná horká voda na zalití čaje 
nebo kávy. 
Prosíme všechny, kdo nemají možnost dopravit se na 
bohoslužby hromadnou dopravou, ale i ty, kteří jsou hůře 
pohybliví, aby kontaktovali br. faráře, který pro ně domluví 
s ochotnými řidiči dovoz na bohoslužby. 
 
Všechny bohoslužby a koncerty probíhají za dodržování 

platných epidemiologických opatření a jsou vysílány v přímém 

přenosu na kanálu YouTube „ČCE Valašské Meziříčí“ 
(https://www.youtube.com/channel/UCz2kfczA4FsRVzAqEqFw5jw) 

 
Biblická hodina: čtvrtek v 16.30 hodin (od 17.2.) 

Setkání rodičů s malými dětmi: úterý v 15.15 hodin 

Mládež: po domluvě (777342910, obvykle v pátek v 19 hodin) 

Třicátníci: v sobotu 19.2. v 17:00 hodin 

Sborový večer: 7.3. od 18h - Nový evangelický zpěvník 

Výuka nových písní - od neděle 6.3. vždy od 9:15hod. v sále 

 

Další informace najdete na naší webové stránce 

valasske-mezirici.evangnet.cz. 

 

Bohoslužby v Domově pro seniory se v době zákazu 

návštěv nekonají. Na všechny klienty domovů myslíme 

v modlitbách. 

mailto:mezirici@evangnet.cz
http://valasske-/
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https://www.youtube.com/channel/UCz2kfczA4FsRVzAqEqFw5jw

